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第１章 調査目的と実施方法 

 

1. 調査目的 

  

 

2. 調査実施方法 

(1)  10 20  

(2)  2015 7 10   2015 7 13  

(3)  44  

(4)   

 

( ) 

 

 

 

 

 

( )

(5)  ( ) 
(6)  3,000  

 

3. 回答者属性 

10 20

 

(1) 回答者の性別        (2) 子どもの人数 

    

(3) 調査対象の子どもの性別・学年 

 

4. 調査集計結果の見方 

 

(1) n  

(2) ( )  

(3) ( )  

(4)  

 

 5 (95 )  

 

 

 

1,715 1,285 3,000

57.2% 42.8% 100.0%

47.6 44.3

1 2 3 4

1,077 1,485 366 72 3,000

35.9% 49.5% 12.2% 2.4% 100.0%

3,000 1,529 1,471 1,790 1,093 53 62 2 3000 12 5 7 6 6 0 0 - 12

100.0 51.0 49.0 59.7 36.4 1.8 2.1 0.1 100.0 100.0 41.7 58.3 50.0 50.0 0.0 0.0 - 100.0

607 311 296 573 29 5 0 - 607 590 321 269 216 353 11 10 - 590

100.0 51.2 48.8 94.4 4.8 0.8 0.0 - 100.0 100.0 54.4 45.6 36.6 59.8 1.9 1.7 - 100.0

850 431 419 610 199 15 26 - 850 82 38 44 27 50 3 0 2 82

100.0 50.7 49.3 71.8 23.4 1.8 3.1 - 100.0 100.0 46.3 53.7 32.9 61.0 3.7 0.0 2.4 100.0

859 423 436 358 456 19 26 - 859 ※1 大学生・専門学校生・進学準備中・高校卒業後就職・無業など

100.0 49.2 50.8 41.7 53.1 2.2 3.0 - 100.0 ※2 インターナショナルスクールなど

※3 フリースクールなど。学校種別は質問の対象外とした。

1Ṍ3

ẑ2,3

4Ṍ6

1Ṍ3

1Ṍ3

( )

ẑ1
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第２章 私立へのイメージ・評価 

 

本章では、回答者が持つ「私立学校のイメージ」、「現在通う学校の評価」、「学校選択で重視する点」や「進学希望」を公

立学校と比較し、私立が置かれている現状を把握する。  

 

１． 私立学校のイメージ 

₈ ה ⅜ ∫≡™╢₉₈ ⅜ ⇔≡™╢₉₈ ⅜ ה ≢

ↄ ╩ ≡ↄ╣╢₉₈ ⅜ ⇔≡™╢₉
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( )  

 

図表① 私立学校のイメージと公立学校のイメージの差 
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* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *
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図表② 私立学校・公立学校のイメージ比較 

 

 

私立在籍者は、面倒見の良さや授業の充

実のほかに、保護者に対する情報発信、いじめやトラブルの対応といった点も含めて、総合的に私立に安心感を持って

いることが表れている。 

( )  

 

図表③ 私立在籍者による私立学校のイメージと、公立在籍者による私立学校のイメージの差 
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２． 現在在籍している学校の評価 

₈ ⅜ ה ≢ ↄ

╩ ≡ↄ╣╢₉ 44.2 ( )  
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図表④ 現在在籍している学校の評価 

 

 

図表⑤ 現在在籍している学校の評価(私立小学校・中学校・高校別) 
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網掛けは全体と有意な差があった項目
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３． イメージと評価の差 

( )  
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図表⑥ 私立学校のイメージと評価 

 

図表⑦ 公立学校のイメージと評価 

 

 

 

 

※図の 1～15は以下の項目と対応している。 

１.授業が充実している 2.防災対策がしっかりしている 3.補習・講習など、フォロー体制が整っている 4.施設・設備が整っている 5.優秀で信

頼できる教員が多い 6.いじめやトラブルに対してしっかりと対応している 7.進学指導が充実している 8.規律・校則が厳しい 9.生徒（児童）

一人ひとりに合わせた教育をしている 10.職業意識（キャリア教育）を高める教育をしている 11.道徳教育・人間教育が充実している 12.授業

料等の学費以外にもお金がかかる 13.その他 14.グローバル教育（英語教育・留学等）のプログラムが充実している 15.ICT（情報通信機器）

を活用した教育が充実している 
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４． 今後の学校への期待 

( )  

( 40.6 16.0 ) ( 42.3

23.0 ) ( 45.9 27.5 ) ( )  

図表⑧ 今後私立学校に期待すること 

 

 

図表⑨ 今後私立学校に期待することと公立学校に期待することの差 
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ラ
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と
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私立全体 1093 55.1 52.8 50.1 41.7 41.9 36.0 35.4 35.7 33.2 28.3 27.8 29.6 30.1 25.3 29.0 23.4 24.1 23.1 20.7 18.8 16.8 16.6 5.9 1.8

公立全体 1790 39.9 40.3 37.4 39.1 32.5 28.1 27.9 26.1 23.4 25.7 25.5 24.2 21.1 19.7 16.0 17.4 16.4 15.7 16.4 16.3 12.3 12.6 5.5 4.6

＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊
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５． 学校選択で重視した点 

₈ ⅛╠─ ⅜ ≢№╢↓≤₉ ₈ ≥╙⅜ ⅝√™

≤ ∫≡™╢↓≤₉ ( )  

│₈ ⌂ ⌐ ≠⅝⁸ ─ ╩⇔≡™╢↓

≤₉₈ ה ⅜ ─ ⌐№∫≡™╢↓≤₉₈ ─ ╛ ( )⅜ ≥╙⌐ ∫≡™╢↓≤₉

( )  

 

 図表⑩ 現在在籍している学校を選んだ際に、重視していた項目 
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全体 2998 46.4 31.7 23.4 18.0 17.7 17.7 16.1 15.5 13.4 12.5 11.0 10.7 9.9 9.3 8.9 7.4 7.3 6.8 6.5 5.0 4.9 4.7 4.5 3.9 3.7 2.2 1.5 0.8 6.2

私立学校
在籍者

684 41.8 36.5 27.3 31.3 32.6 31.6 16.7 18.9 26.5 19.0 2.0 13.0 18.1 18.9 20.5 13.3 15.9 12.4 14.0 4.2 13.5 4.7 5.1 5.4 12.6 1.8 2.3 1.8 2.3

公立学校
在籍者

1541 51.9 27.1 18.6 8.8 7.4 10.0 15.2 12.7 5.3 7.5 19.0 10.8 3.8 4.0 2.5 3.5 2.2 4.4 1.6 6.0 0.3 2.3 3.3 3.1 0.0 2.5 0.7 0.0 9.6

＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊
※高校卒業・専修学校高等課程在籍者・その他を除く ＊印は有意差が認められた項目
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学校選びで重視した項目 全体順位 私立順位 公立順位

自宅からの通学時間が適当であること 1 1 1

子どもが行きたいと言っていること 2 2 2

学費が支払える範囲であること 3 6 4

入試の内容や難易度が子どもに合っていること 4 5 10

明確な教育目標に基づき、独自の教育をしていること 5 3 12

校風・校則が家庭の方針に合っていること 5 4 8

男女共学校であること 7 13 5

学校行事・部活動が盛んであること 8 10 6

進学実績が良いこと 9 7 14

在学生の印象が良いこと 10 9 11

友人など、身近な人が進学すること 11 27 3

学校周辺の雰囲気が学習に適していること 12 18 7

進路指導・就職支援などが充実していること 13 12 17

施設・設備や防災対策が充実していること 14 10 16

グローバル教育が充実していること 15 8 21

教員が信頼できること 16 17 18

特別な試験をせずに、内部進学ができること 17 14 24

いじめやトラブルに対して、しっかりと対応していること 18 20 15

教育界の新しい動きに迅速に対応していること 19 15 25

身近な人が在学中または卒業生であること 21 24 13

大学附属校であること 22 16 27

専門分野に特化した学科があること 23 23 23

学費負担軽減制度が充実していること 24 22 19

制服が魅力的であること 25 21 20

男子校・女子校であること 26 19 28

障がいやハンデを持つ子どもに対する支援体制が整っていること 27 28 21

帰国子女に対する支援体制が整っていること 28 25 26

宗教教育に力を入れていること 29 28 28

その他 20 25 9

 3 5  

  

 

 3 5  
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６． 進学希望 
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図表⑪ 子どもの進学希望(中学校)   図表⑫ 子どもの進学希望(高等学校) 

       

 

 

図表⑬ どのようなことが実現されれば私立への進学を検討するか 
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1 3 2 4 網掛けは全体と有意な差があった項目

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

全体 公立小学校在籍者のうち

公立中学校を希望する人■

公立中学校在籍者のうち

公立高校を希望する人◆

(%)

(n=573) (n=610) 



 

10 

 

 

第２章 私立へのイメージ・評価のまとめ 

ἶ  ͔

■□イメージ□■ 

™ ≢ ⇔√ ⅜ ↑╠╣╢≤™℮ⱪꜝ☻─▬ⱷכ☺╩ √╣≡™╢⁹

 

 

 

─ ╛ ─ ⅜ ⌐

↕╣≡™╢⁹

私立に対して安心感を持っていることがわかる。 

■□在籍校の評価□■ 

私立に対して幅広く高い評価をしていることがわ

かる。

教育内容、環境等に対する満足感が「授業料等の学費以外にもお金がかかる」を上回る結果となった。

授業や進学指導、グローバル教育等に対する評価も高い。 私立在籍者は、費用の負担感以上に私

立に対して魅力を感じている。 

■□イメージと評価の差□■ 

 

■□今後学校に期待すること□■ 

 

■□学校選択で重視した点□■ 

公立と比較すると、私立在籍者は教育面を重視して学校選びをしていることがわかる。 

 

Џ ἶ ͔  

■□イメージ・評価□■ 

 

■□学校選択で重視した点□■ 

 

Џ ᷀ ἶ₁  

21.1 8.4  

ほとんどの層は私立への進学に検討の余地がある  
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第３章 教育費・保護者の価値観 

 

本章では、各家庭の教育費に焦点を当て、月々の許容教育費や教育費を確保するためにしていること、教育費負担軽減

制度の認知度について私立・公立在籍者別、世帯年収別に分析した。また、子どもの教育に対する保護者の考え方の傾向

を調べた。 

 

１． 許容教育費 

⁸ ─ │⁸ ≤ ═≡⁸200 ™

( )  

2 5 ( )

2 2 ( )  

 

図表⑭ 世帯年収(税込) 

 

 

 

図表⑮ 子ども一人あたりの月々の許容教育費 

 

 

 

 

n=

平均
（万円）

全体 3000 817

公立小学校在籍者 482 784

私立小学校在籍者 25 1040

国立小学校在籍者 3 633

公立中学校在籍者 493 701

公立一貫中学校在籍者 21 776

私立中学校在籍者 158 993

国立中学校在籍者 11 977

公立高校(高専含む)在籍者 293 704

公立一貫高校在籍者 23 798

私立高校(高専含む)在籍者 378 910

国立高校(高専含む)在籍者 13 973

～400万円 400～600万円 600～800万円 800～1000万円 1000～1500万円 1500万円以上
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20.0

24.3

14.3

15.8

36.4

22.9

13.0
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31.0
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3.5
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1.2
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9.1

3.4

4.3

7.4

15.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=

平均
（円）

全体 3000 35,422

公立小学校在籍者 573 29,075

私立小学校在籍者 29 60,690

国立小学校在籍者 5 40,000

公立中学校在籍者 610 26,951

公立一貫中学校在籍者 26 31,154

私立中学校在籍者 199 50,704

国立中学校在籍者 15 52,000

公立高校(高専含む)在籍者 358 25,405

公立一貫高校在籍者 26 28,846

私立高校(高専含む)在籍者 456 46,371

国立高校(高専含む)在籍者 19 40,526

1万円未満 1万円以上～3万円未満 3万円以上～5万円未満 5万円以上～7万円未満 7万円以上

13.9
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5.0
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3.4

30.2

33.3

3.6

3.8

21.9

21.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

※1.「答えたくない」を除いて内訳を示した。 

※2.平均値は「～400万円」=300万円、「1500万円以上」=1750万円として算出した。 

公立在籍者平均 733万円 私立在籍者平均 939万円 

公立在籍者平均 27,144円 私立在籍者平均 52,588円 

※1.平均値は「1万円未満」=5,000円、「7万円以上」=8万円として算出した。 
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図表⑯ 子ども一人あたりの月々の許容教育費(子どもの人数別)  

 

 

２． 教育費 

─√╘⌐ ⌂≥ ╙⇔≡™⌂™ ⅜ ╩ ⅎ≡⅔╡⁸ ⌐╟╢ ╙⌂™( )

( )  

図表⑰ 教育費を確保するためにしていること 

        

図表⑱ 教育費負担軽減制度の認知度 

       
 

n=

全体 3000 35,422

私立1人 282 52,589

私立2人 336 46,205

私立3人 63 39,365

私立4人以上 3 53,333

公立1人 545 30,569

公立2人 746 26,743

公立3人 201 23,308

公立4人以上 49 18,367

平均
（円）

13.9

3.5

5.1

12.7

16.1

20.1

24.4

32.7

35.4

20.6

22.3

30.2

33.3

41.7

43.6

51.2

53.1

26.4

20.6

30.1

25.4

27.0

27.1

16.9

12.2

11.7

20.9

22.9

14.3

33.3

7.7

6.0

4.5

2.0

12.6

34.4

19.6

17.5

33.3

7.5

3.2

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1万円未満 1万円以上～3万円未満 3万円以上～5万円未満

5万円以上～7万円未満 7万円以上

n
=

特
に
何
も
し
て

い
な
い

積
立
預
金

、
積
立

保
険

（
学
資
保

険

）

借
入

（
教
育

ロ
ー

ン

）

親
戚
等
か
ら
の

援
助

奨
学
金

そ
の
他

全体 3000 50.9 38.1 6.6 6.0 5.8 1.3

小学校在籍者● 607 39.9 41.7 4.0 5.4 1.6 0.8

中学校在籍者■ 850 42.1 37.3 5.4 5.6 1.6 1.8

高校在籍者▲ 859 39.5 35.9 5.6 6.1 5.7 1.9

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0
全体 小学校在籍者●

中学校在籍者■ 高校在籍者▲

(%)

n
=

特
に
何
も
し
て

い
な
い

積
立
預
金

、
積

立
保
険

（
学
資

保
険

）

借
入

（
教
育

ロ
ー

ン

）

親
戚
等
か
ら
の

援
助

奨
学
金

そ
の
他

全体 3000 50.9 38.1 6.6 6.0 5.8 1.3

～600万円 812 45.9 36.8 9.4 8.0 9.0 1.8

600～1000万円1022 47.1 42.7 8.0 6.4 6.0 0.9

1000～1500万円496 57.5 35.9 4.2 3.6 2.8 1.4

1500万円以上 131 70.2 24.4 2.3 5.3 0.8 1.5

答えたくない 539 54.9 36.7 3.0 4.5 4.6 1.3

網掛けは、全体と有意な差があった項目

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0
全体 ～600万円

600～1000万円 1000～1500万円

1500万円以上 答えたくない

(%)

n
=

奨
学
給
付
金

就
学
支
援
金

育
英
資
金

授
業
料
軽
減

助
成
金

入
学
支
度
金

全
く
知
ら
な

い

全体 3000 48.8 44.2 41.9 33.7 16.3 26.5

小学校在籍者● 607 41.2 29.7 38.1 15.2 12.4 31.5

中学校在籍者■ 850 42.0 35.3 38.2 20.7 11.3 25.5

高校在籍者▲ 859 54.5 61.7 44.4 55.2 22.7 12.8

3 1 4 網掛けは、全体と有意な差があった項目

小学校在籍者 中学校在籍者 高校在籍者

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

(%)

n
=

奨
学
給
付
金

就
学
支
援
金

育
英
資
金

授
業
料
軽
減
助

成
金

入
学
支
度
金

全
く
知
ら
な
い

全体 3000 48.8 44.2 41.9 33.7 16.3 26.5

私立全体 1093 53.2 50.3 46.3 48.4 18.5 20.3

公立全体 1790 46.0 40.6 38.4 25.0 14.9 30.4

＊ ＊ ＊ ＊ ＊

＊印は有意差が認められた項目

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

全体 私立全体 公立全体

(%)

  

ה   

※1.平均値は「1万円未満」=5,000円、「7万円以上」=8万円として算出した。 
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３． 保護者の考え 

₈ ≥╙─ ─√╘⌐⁸╟™ ╩ ⅎ╢↓≤⅜ ─ ╘∞₉≤™℮ ⅎ─ ⅜

( )

( )  

20 ( )

( )  

 

 図表⑲ 子どもの教育に対する保護者の考え 

 

 

図表⑳ 子どもを留学させたいか 

 

 

n=

子
ど
も
の
将
来
の
た
め
に

、
よ
い
教
育

環
境
を
与
え
る
こ
と
が
親
と
し
て
の
努

め
だ

高
校

（
専
修
学
校
高
等
課
程

）
卒
業

後

、
で
き
れ
ば
大
学
に
進
学
さ
せ
た
い

母
親
は
子
ど
も
の
教
育
に
積
極
的
に
取

り
組
ん
で
い
る

私
立
で
も

、
塾
な
ど
に
行
か
な
く
て
す

め
ば

、
公
立
で
塾
や
予
備
校
に
行
く
の

と
経
済
的
に
は
変
わ
ら
な
い

よ
り
高
い
学
歴
を
得
る
こ
と
は
子
ど
も

の
将
来
に
と

っ
て
重
要
だ
と
思
う

私
立
中
学
は

、
教
育
に
対
し
て
同
じ
よ

う
な
考
え
方
の
家
庭
が
多
い
と
思
う

勉
強
は
本
人
の
自
覚
次
第
で

、
親
が
あ

ま
り
口
を
出
す
必
要
は
な
い

学
歴
よ
り
も
子
ど
も
の
特
性
を
伸
ば
し

た
り

、
手
に
職
を
つ
け
さ
せ
る
方
が
よ

い 父
親
は
子
ど
も
の
教
育
に
積
極
的
に
取

り
組
ん
で
い
る

子
ど
も
が
勉
強
嫌
い
な
ら

、
無
理
し
て

進
学
さ
せ
る
必
要
は
な
い

子
ど
も
の
数
が
減
る
の
で

、
今
後
大
学

に
は
入
り
や
す
く
な
る
と
思
う

学
生
の
う
ち
は

、
勉
強
よ
り
も
自
由
に

好
き
な
こ
と
を
や
ら
せ
た
い

教
育
は
す
べ
て
の
子
ど
も
が
同
じ
内
容

を
学
ば
せ
る
べ
き
だ
と
思
う

必
要
最
低
限
の
教
育
は
必
要
だ
が

、
無

理
し
て
高
等
教
育
を
受
け
さ
せ
る
必
要

は
な
い

全体 3000 63.9 38.7 30.2 22.0 25.5 15.8 26.7 26.6 16.0 22.1 11.7 16.7 6.4 7.2

私立学校
在籍者

684 78.1 59.5 36.5 33.0 32.9 24.7 24.4 21.2 20.5 17.4 13.2 12.0 5.1 3.5

公立学校
在籍者

1541 58.0 45.0 28.0 15.5 21.2 11.8 25.4 29.7 14.5 23.4 9.9 19.8 6.7 8.0

* * * * * * * * * * *
※高校卒業・専修学校高等課程在籍者・その他を除く ＊印は有意差が認められた項目

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

私立学校

在籍者

公立学校

在籍者

(%)

n=

全体 3000

公立小学校在籍者 573

私立小学校在籍者 29

国立小学校在籍者 5

公立中学校在籍者 610

公立一貫中学校在籍者 26

私立中学校在籍者 199

国立中学校在籍者 15

公立高校(高専含む)在籍者 358

公立一貫高校在籍者 26

私立高校(高専含む)在籍者 456

国立高校(高専含む)在籍者 19

すぐに留学させたい いずれは留学させたい あまり留学させたくない 留学させたくない

5.7
2.1

3.8

3.8

4.5

6.7

3.4

7.7

9.6

47.6

53.2

72.4

100.0

39.2

69.2

68.3

53.3

35.8

53.8

51.1

68.4

31.5

30.9

20.7

38.0

19.2

20.6

26.7

35.8

26.9

27.9

21.1

15.2

13.8

6.9

19.0

7.7

6.5

13.3

25.1

11.5

11.4

10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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第３章 教育費の確保・保護者の価値観のまとめ 

ʫₑ₴֛ ͪ  

■□世帯年収と許容教育費□■ 

 

■□教育費と学費負担軽減制度の認知度□■ 

学費負担については、早期の教育費確保の働きかけや中学校在籍者の学費負担軽減制度の認知度を高める

ことで進学の際の選択の幅が広がると考えられる。 

 

ͪ ᾍ  

■□私立在籍者と公立在籍者の意識□■ 

学習や学歴を重視する考え方や留学

に対して高い意識を持っている傾向にある。

 

■□学費負担と保護者の価値観□■ 

私立在籍者には進学指導や補習などフォロー体制の充実を学費

負担に見合うものと考えている層がいる。 

 

 

第４章 私立の情報発信と進学理由 

 

本章では、第２章「私立へのイメージ・評価」であった「学校選びで重視していること」の結果をふまえ、学校選びには欠か

せない「合同学校相談会」「学校説明会」について、参加の有無と、それぞれで注目した点を調べた。また、現在通っている

学校に進学した理由も併せて聞き、最終的に何が進学の決め手になったかを探った。 

 

１． 学校説明会の参加有無 

₈ ≤ ┼ ₉₈ ─╖ ₉─ ⅜

8 │ 41.2 ⅜ ה ┼ ⇔≡⅔╡⁸∆═≡─ ─ ≢ ╙

™ ≢№╢( )  

図表㉑ 学校選択をするにあたっての学校説明会・合同学校説明会の参加有無 

 

n=

全体 1789

私立小学校在籍者 29

国立小学校在籍者 5

私立中学校在籍者 199

国立中学校在籍者 15

公立高校(高専含む)在籍者 358

公立一貫高校在籍者 26

私立高校(高専含む)在籍者 456

国立高校(高専含む)在籍者 19

学校説明会と合同学校説明会（進学相談会など）へ参加した学校説明会のみ参加した

合同学校説明会（進学相談会など）のみ参加した その他 具体的に：

いずれも参加しなかった

29.3

31.0

20.0

41.2

22.6

23.1

34.2

31.6

50.4

51.7

40.0

46.7

80.0

57.3

65.4

52.6

36.8

2.5

3.4

1.0

6.7

5.0

1.5

0.6

0.6

0.7

17.2

13.8

40.0

11.1

13.3

14.5

11.5

11.0

31.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

15 

 

 

２． 学校説明会参加者が注目した点 

 

( )  

( )  

図表㉒ 学校説明会で参考になった点 

 

     

 

３． 合同学校説明会参加者 

 

( ) ( )  

図表㉓ 合同学校説明会で参考になった点 

 

  

 

n
=

施
設
・
設
備
の
状
況

教
育
内
容

先
生
の
様
子

在
校
生
の
様
子

自
宅
か
ら
学
校
ま
で
の

距
離
や
道
路
の
様
子

配
付
さ
れ
た
資
料

来
場
し
て
い
る
他
の
保

護
者
・
生
徒
の
様
子

周
辺
の
環
境
や
治
安

そ
の
他

特
に
参
考
に
な
る
点
は

な
か

っ
た

私立全体 595 65.2 63.2 59.7 59.2 48.9 42.5 35.0 35.0 0.7 1.7

私立小学校
在籍者■

24 70.8 70.8 66.7 62.5 33.3 45.8 20.8 20.8 0.0 0.0

私立中学校
在籍者◆

175 62.9 66.3 61.7 59.4 46.3 44.0 39.4 37.1 0.6 1.7

私立高校(高専含む)
在籍者▲

396 65.9 61.4 58.3 58.8 51.0 41.7 33.8 34.8 0.8 1.8

私立小学校在籍者 私立中学校在籍者 私立高校(高専含む)在籍者

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

(%)

n
=

在
校
生
の
様
子

教
育
内
容

施
設
・
設
備
の
状
況

先
生
の
様
子

自
宅
か
ら
学
校
ま
で
の

距
離
や
道
路
の
様
子

配
付
さ
れ
た
資
料

周
辺
の
環
境
や
治
安

来
場
し
て
い
る
他
の
保

護
者
・
生
徒
の
様
子

そ
の
他

特
に
参
考
に
な
る
点
は

な
か

っ
た

公立・公立一貫全体309 66.0 56.6 53.7 51.1 49.2 36.6 32.7 23.3 1.3 2.3

公立高校
在籍者■

286 66.4 54.5 54.9 51.4 50.3 34.6 32.5 23.8 1.4 2.4

公立一貫高校
在籍者▲

23 60.9 82.6 39.1 47.8 34.8 60.9 34.8 17.4 0.0 0.0

網掛けは、全体と有意な差があった項目

公立高校(高専含む)在籍者 公立一貫高校在籍者

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

(%)

n
=

先
生
の
様
子

（
熱
心
か

、
活

気
が
あ
る
か

）

配
付
さ
れ
た
資

料 教
育
内
容

生
徒
の
様
子

（
活
気
が
あ
る

か

）

そ
の
他

私立全体 257 67.7 58.4 49.0 40.9 1.2

私立小学校
在籍者■

10 70.0 40.0 70.0 30.0 0.0

私立中学校
在籍者◆

84 66.7 50.0 40.5 46.4 1.2

私立高校(高専含む)
在籍者▲

163 68.1 63.8 52.1 38.7 1.2

網掛けは、全体と有意な差があった項目

私立小学校在籍者 私立中学校在籍者

私立高校(高専含む)在籍者

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

(%)

n
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先
生
の
様
子

（
熱
心
か

、
活

気
が
あ
る
か

）

生
徒
の
様
子

（
活
気
が
あ
る

か

）

配
付
さ
れ
た
資

料 教
育
内
容

そ
の
他

公立・公立一貫全体 105 55.2 52.4 50.5 37.1 4.8

公立高校(高専含む)
在籍者■

99 53.5 51.5 48.5 36.4 5.1

公立一貫高校
在籍者▲

6 83.3 66.7 83.3 50.0 0.0

公立高校(高専含む)在籍者 公立一貫高校在籍者

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

(%)
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４． 進学理由 

 

( )  

 

図表㉔ 私立学校と公立学校の進学理由の差 

 

 

５． 通学時間 

54 56

51 ( )  

図表㉕ 通学に最大かけられる時間 

 

 

 

n
=

明
確
な
教
育
目
標
に
基
づ
き

、
独
自
の

教
育
を
し
て
い
る
か
ら

子
ど
も
が
行
き
た
い
と
言

っ
て
い
る
か

ら 自
宅
か
ら
の
通
学
時
間
が
適
当
だ
か
ら

校
風
・
校
則
が
家
庭
の
方
針
に
合

っ
て

い
る
か
ら

入
試
の
内
容
や
難
易
度

（
偏
差
値

）
が

子
ど
も
に
合

っ
て
い
た
か
ら

施
設
・
設
備
や
防
災
対
策
が
充
実
し
て

い
る
か
ら

学
費
が
支
払
え
る
範
囲
で
あ
る
か
ら

進
学
実
績
が
良
い
か
ら

英
語
教
育
や
海
外
留
学
の
支
援
等

、
グ

ロ
ー

バ
ル
教
育
が
充
実
し
て
い
る
か
ら

学
校
行
事
・
部
活
動
が
盛
ん
だ
か
ら

進
路
指
導
・
就
職
支
援
な
ど
が
充
実
し

て
い
る
か
ら

そ
も
そ
も
公
立
に
進
学
さ
せ
る
つ
も
り

は
な
か

っ
た
か
ら
※
２

公
立
に
は
合
格
し
な
か

っ
た
か
ら
※
２

近
く
の
公
立
に
行
か
せ
た
く
な
か

っ
た

か
ら
※
１

い
じ
め
や
ト
ラ
ブ
ル
に
対
し
て

、
し

っ

か
り
と
対
応
し
て
い
る
か
ら

大
学
附
属
校
で
あ
る
か
ら

大
学
入
試
改
革
な
ど
教
育
界
の
新
し
い

動
き
に
迅
速
に
対
応
し
て
い
る
か
ら

在
学
生
の
印
象
が
良
い
か
ら

教
員
が
信
頼
で
き
る
と
思

っ
た
か
ら

男
子
校
・
女
子
校
だ
か
ら

男
女
共
学
校
だ
か
ら

特
別
な
試
験
を
せ
ず
に
進
学
す
る
こ
と

が
で
き
る
か
ら

学
校
周
辺
の
雰
囲
気
が
学
習
に
適
し
て

い
る
か
ら

専
門
分
野
に
特
化
し
た
学
科
が
あ
る
か

ら 制
服
が
魅
力
的
だ

っ
た
か
ら

学
費
負
担
軽
減
制
度

（
給
付
・
貸
付

）

が
充
実
し
て
い
る
か
ら

保
護
者
や
親
類
な
ど

、
身
近
な
人
が
在

学
中
ま
た
は
卒
業
生
で
あ
る
か
ら

帰
国
子
女
に
対
す
る
支
援
体
制
が
整

っ

て
い
る
か
ら

宗
教
教
育
に
力
を
入
れ
て
い
る
か
ら

障
が
い
や
ハ
ン
デ
を
持
つ
子
ど
も
に
対

す
る
支
援
体
制
が
整

っ
て
い
る
か
ら

友
人
な
ど

、
身
近
な
人
が
進
学
す
る
か

ら そ
の
他

私立全体 1093 31.6 29.6 22.6 21.5 21.2 19.9 17.8 17.7 16.2 15.5 15.2 15.2 14.1 14.0 13.6 13.6 13.0 11.0 10.1 9.3 7.1 6.9 5.2 3.8 3.3 2.9 2.8 1.9 1.5 1.2 1.1 3.3

公立全体 1790 5.6 26.9 43.5 7.5 8.7 3.0 35.6 4.2 1.7 8.5 2.5 32.5 2.5 4.5 1.1 1.6 3.5 2.3 11.3 5.4 3.7 2.0 2.5 6.1 4.7 0.5 1.9 15.3 4.4

* * * * * * * * * * * * * * * * * * *

※１公立の質問文は「近くに通わせたい私立がなかったから」※2公立の質問文は「公立」→「私立」とした。※3公立には該当しない選択肢は「－」とした。 ＊印は有意差が認められた項目

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

45.0

50.0
私立全体 公立全体

(%)

n=

全体 3000 54分

公立小学校在籍者 573 49分

私立小学校在籍者 29 55分

国立小学校在籍者 5 54分

公立中学校在籍者 610 50分

公立一貫中学校在籍者 26 56分

私立中学校在籍者 199 55分

国立中学校在籍者 15 55分

公立高校(高専含む)在籍者 358 55分

公立一貫高校在籍者 26 52分

私立高校(高専含む)在籍者 456 58分

国立高校(高専含む)在籍者 19 60分

平均
(分)

～15分 ～30分 ～45分 ～1時間 ～1時間以上

1.9

5.1

2.1

3.8

1.1

0.4

11.7

20.4

10.3

20.0

19.2

3.8

6.5

11.7

26.9

3.9

17.1

20.8

10.3

23.1

15.4

21.1

33.3

14.5

7.7

15.1

21.1

60.1

49.7

75.9

80.0

53.3

65.4

66.3

66.7

63.7

53.8

68.2

57.9

9.2

4.0

3.4

2.3

11.5

6.0

8.9

11.5

12.3

21.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公立在籍者平均 51分 私立在籍者平均 56分 

※1.平均値は「～1時間以上」=1時間 15分として算出した。 
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第４章 私立の情報発信と進学理由のまとめ 

Ḹ ͬ  

  

学校説明会では「施設・設備の状況」といった実際に学校に足を運ばないとわからない点を、合同学校説明会で

は、その時に対応した先生の様子を参考にしていることがわかる。 

 

ἶ  

全体的に私立在籍者の回答率が高い。

各学校の特長を検討し自分に合った学校

を選び進学していることがわかる。  

  

ἶ  

54

5  

 

第５章 全体まとめ 

 

 ┼─ ה   

᷀ ͔  

─ ⌐ ∆╢ │ ↄ⁸ ⌐ ⇔≡™╢

ICT  

 

♅  

│ ⌐ ⇔≡ ↄ ⇔≡™╢↓≤⅜╦⅛╢⁹ 

 

♅ ͔  

│⁸ ┼─ ╟╡╙ ⅜ ╡⁸ ↕╣≡

™╢ ⅜ ™⅜⁸ │ ≤ ∆╢ ⅜ ⇔≡™╢ ⅜ ↄ⁸ ⇔≡™╢ ⌐ ⇔⁸↕╠⌐ ╩

⇔≡™╢ ⅜ ╠╣╢ ⁹ 

 

᷀ ἶ Ḩ  

─ ╛ ⌐ ∆╢ ╩⇔√℮ⅎ≢⁸ ─ ⌐№∫√ ╩

⇔≡™╢↓≤⅜╦⅛╢⁹  

 

ἶ ᾍ  

公立在籍者にとっては、私立学校の学費等の負担が大きいといったイメー

ジが先行しがちであることもわかった。 
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図表㉖ 私立への期待と評価 

 

 

図表㉗ 公立への期待と評価 
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 ╩ ╡ ↄ   

Џ ᷀ ἶ  

╒≤╪≥─ │ ┼─ ⌐ ─ ⅜№╢↓≤⅜╦⅛╢⁹  

 

 

ἧ  

╟╡ ™ ⌐ ┼─ ╩ ⇔≡╙╠℮⌐│⁸

─ ╩ ⅝⅛↑╢↓≤⅜ ≢№╢⁹ ─ ╩ ╘╢↓≤╙

≢№╢⁹ 

 

ͪ  

8 6

 

 

ἶ ἶ  

( 22.6 43.5 )  

⌐ ≥╙⌐ ∫√ ⅜№╢↓≤╩ ∫

≡╙╠℮√╘─ ╩ ∆╢↓≤≢⁸ ─ ↕╩ ⇔≡╙╠℮ ╩ ╛∆↓≤⅜ ≢№╢≤ ⅎ╠

╣╢⁹ 

 

 ┼─ ╩ ╘╢√╘⌐  

 

⅜

℮ ⇔√ ╩ ↑╢ⱷꜞ♇♩╩ ⅎ≡⁸₈ ⌐│╟™ ⅜ ∫≡™╢₉≤™℮▬ⱷכ☺╩↕╠⌐

╘⁸ ─ ⌐ ∆╢ ┼─ ╩ ∆╢ │ ╙ ∆╢ ⅜№╢≤™ⅎ╢⁹

⅜ ⇔≡™╢₈ ⌂╠≢│─ ⌂ ₉╩ ⌐ ⅎ╢↓≤≢ ┼─ ╛

╩ ╘√╡⁸ ╛▬ⱬfi♩╩ ⇔≡ ⌐ ≥╙⌐ ∫√ ⅜№╢↓≤╩ ⇔≡╙╠℮ ╩ ╛⇔

√╡∆╢↓≤╙⁸ ┼─ ╩ ╘╢√╘⌐ ≢№╢⁹ 

─ ╛ ╩ ⌐ ⅎ≡™ↄ↓≤╙⁸ ╛ ─ ⌐ ⅝ↄ ∆╢

│ ™≤ ⅎ╠╣╢⁹ 

 


